
REFERAT FRA STYREMØTE SAPT  19.06.18 

Tilstede:  

Jan Eide    Styreleder (JE) 

John Karsten Raunholm Kommunerepresentant (JKR)  

Elin Johannessen   Vara kommunerepresentant (EJ) 

Christine Grevstad  Leder/sekretær (CG) 

Matthias Viktorsson  Hørselshemmedes Landsforbund (MV) 

Ove Ronny Leganger  Vara Norges Blindeforbund (ORG) 

Kari Stensvand   Ansatte representant (KS) 

Mette Knappskog   Ansatte representant (MK) 

  

Forfall: 

Åge Rossnes   Kommunerepresentant (ÅR) 

Laila Ulvestad   Hordaland Fylkeskommune (LU)  

Sølvi Marie Risøy   Norges Blindeforbund (SMR)  

Asgeir Kilhus   Bergen kommune BBSI, observatør (AKi)  

 

 
Sak 1/2018 Godkjenning av innkalling og saksliste 

 
Innkalling og saksliste godkjent.  

 
 

Sak 2/2018 Godkjenning av referat fra møtet 5. desember 2017  
 

Referat gjennomgått. 
Kommentar: Sølvi Risnes rettes til Risøy.   

Referat godkjent. 

 
 

Sak 3/2018 Orientering om økonomi 
 

Lisbeth Westrheim (økonomirådgiver) orienterte om prognose pr. 
31.05. Vi ligger bra an, ser ut til å gå i balanse. Sykelønn gir overskudd. 

Tilbakebetaling og fakturering til kommunene ble gjort i mai. (Vedlagt 
prognose for mai 2018). 



 

Sak 4/2018 Orientering fra leder og faggrupper 
 

Leder: 

Ny leder, Bente Tunestveit er ansatt og starter 06.08.18. Hun er 47 år og 

kommer fra stilling som styrer i Langerinden barnehage. 

Møter vedr samhandlingsrutiner:  
 Rutine med Statped sluttført i disse dager 

 Rutine med NAV- Hjelpemiddelsentralen og ØNH-leger pågår.  
 Rutine med øyelegeavdeling starter i dag.  

 

Det har vært avholdt møter med disse regionene: 
 Sunnhordland 

 Hardanger/Voss 
 Nordhordland 

2 regioner mangler. Det arbeides med å finne møtedatoer her. 

Vi har utfordret kommunene til å ha en kontaktperson mot oss.  

Tjenesten har en sykemeldt synspedagog. Vanskelig å ta inn vikar, vi kan 

derfor bli sårbar. Flere medarbeidere nærmer seg pensjonsalder. Kan bli 

endringer i personalgruppen løpet av de kommende årene.   

Etat for Inkludering i Bergen kommune har vært og orientert om systemet 

rundt flyktninger/innvandrere. 

 

HØRSEL v/Kari Stensvand:  

Mange flere nytilmeldte nyfødte på hørsel nå pga screeing på barselavd.  

Orienterte om rapport av Patrick Kermit. 

Hørselshemmede elever gjør det dårlig i skolen. Skolen har ikke nok 

kompetanse. Kunnskapen blir ikke vedlikeholdt, ofte skifte av lærere. Det 
står også litt om synshemmede i rapporten. Synshemmede gjør det bedre 

på skolen.  

Vi skal jobbe mer med rapporten og vurdere vår rådgivning ut til skolene. 

Tilmeldingene øker. Vi har startet med åpen dag for brukere som kan 
komme innom og få hjelp.  

Skole med fleksible løsninger: Synspedagog og audiopedagog i SAPT har 

startet arbeid med vurdering/erfaring av denne type skoler og kommer 
tilbake til saken til høsten. 

 



SYN v/Mette Knappskog: 

Vi har mest fokus på individnivå med kartlegging, råd og veiledning. 

Kanskje prøve Åpen dag for syn slik som på hørsel. Litt vanskeligere å få 

synshemmede til å komme hit. Vi har ikke refusjonsordning vedr taxi og 
det kan bli et problem for noen av brukerne. 

NAV- Hjelpemiddelsentralen v/optiker og IKT er til stede en gang i mnd. 

hos oss der vi kan diskutere saker. 

 

Sak 5/2018 Årsmelding 2017 og Årsplan 2018 

Ble lagt ut på nettet tidligere i vår. 

 

Sak 6/2018 Sak meldt inn av Sølvi Marie Risøy, Blindeforbundet i 
Hordaland: Relasjonen mellom SAPT, brukerne og NAV(vedlegg) 

CG leste opp redegjørelse fra SAPT på henvendelsen fra SMR.  

Fra brukerståsted oppleves det at SAPT ikke er støttende nok i saker der 

NAV har avvist søknader om hjelpemidler. 

ORL: En bruker eier en søknad. SAPT reserverer seg i en klagesak. Den 
som begrunner en søknad vil også være naturlig å bistå i en klagesak. 

Skal brukeren oppfordres til å klage? ORL har mye erfaring med klager 
helt til Trygderetten.  

MK: Enig i det ORL sier. Vi bistår ikke der vi ser at hjelpemiddelet ikke er 

det beste selv om bruker VIL ha det.   

ORL: Brukerens syn kan ha blitt redusert fra de var hos BF til de kommer 

til utprøving hos SAPT og mestrer kanskje ikke lenger hj.m. de har prøvd 

hos BF. 

MK: Brukerne har ofte sett hj.m. som ikke er på prisforhandlet listen. 

Synsped må forholde seg til NAV sine regler. 

MV: Viktig at SAPT ikke svikter sine bruker. 

MK/KS: Sjelden med avslag på hj.m. som er begrunnet av SAPT 

 

Sak 7/2018 Sak meld inn av Sølvi Marie Risøy, Blindeforbundet i 

Hordaland: Lønnskompensasjon eller honorar til Bruker-
representanter(vedlegg) 

JE: Er det vanlig med lønnskomp og kjøregodtgjørelse i lignende styrer? 



MV: Stor forbauselse at det ikke blir  utbetalt honorar. 

Brukerrepresentanter er betalt andre steder, bl.a. i brukerutvalget i NAV 
og Lærings- og Mestringssenteret. Et honorar vil utgjøre 0,1 % av 

budsjettet.  

CG: Ber om at MV og SMR lager et skriftlig notat til neste styremøte.  

CG: SAPT v/styreleder undersøker nærmere retningslinjer for denne type 
virksomhet i Bergen kommune 

 

Sak 8/2018 Tanker rundt styreformen i SAPT v/Jan Eide(vedlegg) 

JE: Vurderer at det er utfordringer i hvordan vi har organisert samarbeidet 
gjennom SAPT som resultatenhet i Bergen kommune og som leverandør 

av tjenester til øvrige hordalandskommuner.  

Saken tas opp igjen på neste styremøte da det ikke ble tid til å behandle 
saken ferdig. 

 

Sak 9/2018 Eventuelt 

Tilbakemelding fra Sølvi Risøy vedr vararepresentant fra Blindeforbundet. 
ORL bør byttes ut med en representant som ikke er ansatt. ORL er enig og 

tar saken videre til Blindeforbundet som velger en ny vararepresentant  

ORL: SAPT bør være representert i flere fora med Blindeforbundet.  

MV: Uheldig å utsette møter. Takker for samarbeidet med Christine. 

ORL: Takker for godt og tett samarbeid.  

JHR: Lurt å presentere seg på regionsmøtene i fylket. 

JE: Takker Christine. Enestående samarbeid. Blomsterhilsen på vei.  

MV: En bør tenke fremover vedr SAPT i det nye fylket Vestland.  

CG: Oppdragsgiverne må ta det med videre.  

       Takker for godt samarbeid med styret. 



Møtedatoer høst 2018:  

18.09 og 20.11. kl 0930-1130 

 

 

Bergen, den 25.06.2018 

 

Referent                                                          Sekretær 

Anne Karin Bergfjord     Christine Grevstad    


